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Кружковое объединение " Природа и фантазия" 2группа. 

Дата: 14 ноября. 

Раздел: «Мини - скульптура из природного материала». 

Тема: Изготовление мини – скульптуры «Муравьи». 

Цели: 

Развитие познавательного интереса к природе у детей 

среднего возраста посредством изготовления поделок из 

природного материала. 

ЗАДАЧИ: 

Сформировать навыки вдумчивого отбора природного 

материала для конструирования будущей поделки 

(например, подобрать шишки, корешки и веточки нужного 

размера и формы и т. д.) 

- коррекция мелкой моторики рук, развитие творческого 

воображения через оформление поделки, коррекция памяти 

путем заучивания стихотворения, коррекция речи через 

формирование умения описывать этапы своей работы; 

- развивать навыки мыслительного анализа последовательности изготовления 

и практического выполнения задания; 

- воспитывать эстетический вкус, любовь к природе, животным, бережное 

отношение к ним, аккуратность, усидчивость, волевые качества, чувство 

взаимопомощи и коллективизма. 

 Оборудование: иллюстрации. 

Ход занятия: 

І. Организационный момент: 

А сейчас проверь дружок, 

Ты готов начать урок? 

Все ль на месте? 

Все ль в порядке? 

Все ли правильно сидят? 

Все ль внимательно глядят? 

ІІ. Сообщение темы и цели: 

Вы, конечно, видели в лесу 

сложенные из палочек и хвоинок 

муравьиные кучи? Они принадлежат 

рыжему лесному муравью. На земном шаре 

около 15 тысяч видов муравьев. Все они самые древние общественные 

животные, и рыжий лесной муравей один из тех, жизнь которого наиболее 

сложна, интересна и во многих отношениях до сих пор не разгадана. Рыжий 

лесной муравей издавна связал свою жизнь с лесом и приносит ему 

неоценимую пользу. Он - главный и активный истребитель вредных 

насекомых. В тех местах, где по каким-либо причинам его нет, деревья 

страдают от множества вредителей, а лесное хозяйство несет ощутимый 
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урон. В нашей стране рыжий лесной муравей населяет леса от Полярного 

круга до самых степей. 

3. Физкультминутка. 
        Буратино потянулся – 

        Раз нагнулся, два нагнулся, 

        Руки в стороны развел, 

        Видно ключик не нашел. 

        Что бы ключик нам достать, 

        Надо на носочки встать. 

4. Практическая работа. 
 

Природный материал – кладовая для 

мастеров и людей, любящих 

фантазировать, придумывать разные 

поделки для украшения своего дома. 

-Ребята, а вы любите фантазировать? 

Тогда сегодня занятие должно вам 

понравиться. – Ребята, поделки из 

природного материала, 

разнообразные по технике 

изготовления и материалу необходимому для работы. 

Конструирование из природного материала - творческое и полезное 

занятие, в процессе которого дети создают оригинальные изделия, 

совершенствуя при этом свои аналитические способности, проявляя 

фантазию и талант изобретателя. 

- Чем отличаются нарисованные животные от их скульптурного 

изображения? (рисунок – изображение на плоскости, а скульптуру можно 

обходить и рассматривать с разных сторон). 
Конструирование мини 

скульптуры – это художественная 

техника создания объемных изделий 

путем соединения деталей друг с другом. 

-Ребята, вспомните какие объемные 

поделки из природного материала мы с 

вами уже изготовили? Предполагаемые 

ответы детей: Из семян репейника, т.е. 

его колючек, делали мишек, кошек, 

мышек, прикладывая семена друг к другу; 

из пихтовых шишек и пластилина – 

черепашку, бабочку; из яичной скорлупы, 

перьев, цветной бумаги, пластилина – 

елочные игрушки.  

Правила безопасной работы с 

инструментами, которые используем на занятиях. 
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Всегда давайте отметать мы травмы и опасности. 

И в каждом деле соблюдать законы безопасности. 

Для ножниц есть закон простой: ты для начала их закрой. 

И лезвиями от себя всегда клади, себя щадя. 

Подруге захочешь ты их передать, колечки вперед не забудь ей подать. 

 

Как вы думаете какую 

поделку можно сделать, 

используя эти природные 

материалы. Можно сделать 

муравья и из других материалов. 

Основа вырезается из пенопласта 

и обклеивается опилом или 

чешуйками шишек. Еще можно 

сделать муравья из желудей, каштанов, скорлупы грецких орехов. 

Сегодня мы будем делать 

скульптуру из шишек. Мы с вами 

сможем использовать разные 

шишки: сосновые, еловые или 

кедровые, туевые. Шишки могут 

быть раскрывшимися и 

нераскрывшимися. В поделках 

используются и те и другие, в 

зависимости от замысла. Поделки 

из шишек могут храниться долгие 

годы. 

Анализ образца и планирование предстоящей работы. 
Некоторые шишки своей формой, расположением чешуек очень напоминают 

голову: сверху голова, которая плавно 

переходит в туловище. Книзу туловище 

расширяется и заканчивается. Чешуйки на 

шишке острым краем укладываются на 

стык. 

Что добавили к шишке, чтобы она совсем 

стала напоминать муравьишку? (можно; 

из перца горошкасделать не большие 

глаза.Как присоединены к шишке детали? 

(с помощью пластилина.Кусочки 

пластилина спрятаны под чешуйками). 

Как вы думаете, что нужно сделать сначала для того, чтобы создать 

скульптуры? (нужно отобрать необходимый природный материал, т.е. 

Подготовить детали для изготовления) 

Что надо сделать потом? (соединить все детали с помощью пластилина и 

посадить муравьяна «пенек», деревце, полянку). 
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Практическая работа. Изготовление муравья. 

Вариант №1. 

Для изготовления муравья нам также понадобится: шишки; 

ножницы, клеевой пистолет; проволока и клей. 

Приступаем к работе. Выбираем три самые красивые шишки – туловища 

наших будущих муравьев. Готовим фигурки, переносим их на материал, 

вырезаем мелкие детали. 

Собираем детали. Склеиваем детали между собой, с помощью клеевого 

пистолета, даем высохнуть. Получившиеся заготовки мордочек иаккуратно 

приклеиваем к шишкам. Готовим из заготовок ножек. Крепим ножки к 

туловищам. 

Вариант №2 

Муравей и лягушонок - 

предлагаю сделать сразу два 

персонажа, муравья и его друга 

лягушонка. 

Для поделки 

Муравей и 

лягушонок нам 

нужны следующие 

материалы:— 

желуди,— подставка-плот,— тонкая проволока,— плоды 

клена,— тонкие веточки,— цветная бумага,— клей, шило 

и лобзик(рис.1).Ход работы: Лобзиком аккуратно 

распилим шляпки от желудей, чтобы сделать из них 

глазки нашему лягушонку (рис.2). Для глазок также 

потребуется пластилин и цветная бумага. Проколем 

шилом отверстия и закрепим с помощью клея голову, 

передние лапки — веточки — и задние лапки — шляпки 

от желудей рис.3).Просверлим отверстия в желудях для 

усиков и лапок, сделанных из тонкой проволоки (рис.4). 

Соединим между собой с помощью веточек и клея 

составляющие туловища муравья (рис.5). Осталось 

закрепить его на подставке-плоту и дать ему в руки 

весло. Перевертень Г. И. Поделки из желудей. 

Издательство «АСТ» 

 

Подведение итогов. 

Что нового вы узнали и чему научились сегодня на 

занятии?  
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Сможем ли мы тогда придумать и сделать какую-нибудь подделку используя 

природный материал? Все зависит от вашей фантазии. 

Что еще поможет нам скрепить детали? Пластилин. 

Ребята, скажите, а какой еще материал может быть телом животного? 

Пенопласт. 

Ребята, а скажите если вы будете делать фигурку, допустим размер головы 

больше, чем тело?Что мы должны соблюдать, пропорции.  

Дальше самостоятельно опираясь на свое воображение, создавайте поделки 

животных. 

5.Заключительная часть: 

-С какой техникой вы сегодня познакомились? 
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